

# 中国公布钓鱼岛及其附属岛屿名称

## 外交部：日本对钓鱼岛附属岛屿命名非法无效

**星报综合报道** 记者3日从国家海洋局获悉,根据《中华人民共和国海岛保护法》,国家海洋局对我国海域海岛进行了名称标准化处理。经国务院批准,国家海洋局、民政部3日公布了钓鱼岛及其部分附属岛屿的标准名称。国家海洋局此次公布的钓鱼岛标准名称为“钓鱼岛”,汉语拼音为“Dì à yú yǎo”,位置描述为“距温州市约356千米、福州市约385千米、基隆市约190千米”。国家海洋局同时公布了龙头

鱼岛、鲳鱼岛等其他70个钓鱼岛附属岛屿的标准名称、汉语拼音和位置描述(见下表)。1月29日,日本政府对钓鱼岛周边部分岛屿完成了暂命名,计划在年内最终决定正式名称,并在日本地图中进行标注。此外,日本政府今后还将对“可作为日本领海依据”的离岛进行“实地调查”,通过进一步“强化和保全离岛管理,向国内外明示日本领海的范围”。外交部发言人洪磊3月3日就日本公布对钓鱼岛附属岛屿的

命名回答了记者的提问。洪磊说:钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。中方坚决反对日方对钓鱼岛附属岛屿命名。我愿重申,日方对钓鱼岛及其附属岛屿采取的任何单方面举措都是非法和无效的。无论日方对钓鱼岛附属岛屿命名什么名,都丝毫改变不了这些岛屿属于中国的事实。如果你想了解钓鱼岛及其附属岛屿的标准名称,请上民政部和国家海洋局的网站查阅。

序号	标准名称	位置描述
1	钓鱼岛	距温州市约356千米、福州市约385千米、基隆市约190千米
2	龙头鱼岛	位于钓鱼岛东北
3	鲳鱼岛	位于钓鱼岛西南
4	大黄鱼岛	位于钓鱼岛南
5	小黄鱼岛	位于钓鱼岛南
6	金钱鱼岛	位于钓鱼岛东南
7	金钱鱼西岛	位于钓鱼岛东南
8	梅童鱼岛	位于钓鱼岛东南
9	梅童鱼东岛	位于钓鱼岛东南
10	梅童鱼西岛	位于钓鱼岛东南
11	龙王岛	位于钓鱼岛东南
12	龙王西岛	位于钓鱼岛东南
13	龙王东岛	位于钓鱼岛东南
14	龙王南岛	位于钓鱼岛东南
15	黄姑鱼岛	位于钓鱼岛东南
16	黄尾岛	位于钓鱼岛东北约27千米处
17	海豚岛	位于黄尾岛西北
18	大珠岛	位于黄尾岛西
19	小珠岛	位于黄尾岛西
20	上虎牙岛	位于黄尾岛北
21	下虎牙岛	位于黄尾岛北
22	西牛角岛	位于黄尾岛东北
23	东牛角岛	位于黄尾岛东北

序号	标准名称	位置描述
24	黄牛岛	位于黄尾岛东北
25	牛尾岛	位于黄尾岛东北
26	牛蹄岛	位于黄尾岛东北
27	小龙岛	位于黄尾岛西
28	大雁岛	位于黄尾岛西
29	燕子岛	位于黄尾岛西
30	刺猬岛	位于黄尾岛西南
31	卧蚕岛	位于黄尾岛西南
32	大金龟子岛	位于黄尾岛西南
33	小金龟子岛	位于黄尾岛西南
34	海龟岛	位于黄尾岛西南
35	海星岛	位于黄尾岛东
36	海贝岛	位于黄尾岛东南
37	赤尾岛	位于钓鱼岛东约110千米处
38	赤背北岛	位于赤尾岛北
39	赤背东岛	位于赤尾岛北
40	赤背西岛	位于赤尾岛北
41	赤背南岛	位于赤尾岛北
42	小赤尾岛	位于赤尾岛西
43	赤头岛	位于赤尾岛西
44	赤冠岛	位于赤尾岛西
45	赤鼻岛	位于赤尾岛西
46	赤嘴岛	位于赤尾岛西
47	望赤岛	位于赤尾岛西南

序号	标准名称	位置描述
48	北小岛	位于钓鱼岛以东约5千米处
49	鸟巢岛	位于北小岛东
50	鸟卵岛	位于北小岛东
51	小鸟岛	位于北小岛东南
52	南小岛	位于钓鱼岛东南约55千米处
53	龙门北岛	位于南小岛西北
54	龙门岛	位于南小岛西北
55	龙门南岛	位于南小岛西北
56	卧龙岛	位于南小岛西北
57	卧龙西岛	位于南小岛西北
58	飞龙北岛	位于南小岛东南
59	飞龙岛	位于南小岛东南
60	龙珠岛	位于南小岛东南
61	飞龙南岛	位于南小岛东南
62	长龙岛	位于南小岛东南
63	金龙岛	位于南小岛东南
64	北屿	位于钓鱼岛东北约6千米处
65	北屿仔岛	位于北屿南
66	小元宝岛	位于北屿西南
67	飞云岛	位于北屿西南
68	元宝岛	位于北屿西南
69	南屿	位于钓鱼岛东北约74千米处
70	飞屿	位于钓鱼岛东南
71	飞仔岛	位于钓鱼岛东南

## 南京警方：枪击抢劫案取得重要进展

据《现代快报》报道 3月2日,南京市公安局党委委员、政治部主任谢根明透露,目前“1·6”枪击案件侦破工作取得了重要进展,但因为案件侦破的特殊性,侦破的详细进展情况暂时不方便透露,相关侦破工作还在进行中。谢根明称,“1·6”枪击案发生后,南京市公安局一万三千多名干警,主动放弃春节与家人团聚的机会,奋战在一线,彰显了南京公安善打硬仗的作风。

## 国内航线燃油附加费上调 超800公里航线涨10元

据《新京报》报道 3月2日,多家航空公司发出通知,自2012年3月5日起(以出票日期为准),对国内航线燃油附加费进行调整。具体调整内容为800公里以上航线燃油附加费每航段由人民币130元上调为人民币140元,800公里(含)以下国内航线燃油附加费仍为70元。2012年3月5日以前出票的国内航线客票,如变更至2012年3月5日(含)以后,不再按照新标准补收燃油附加费差价。此次国内航线燃油附加费上调的原因是,继上月国内航油价格上涨105元/吨之后,3月1日国内航油价格再次上调。3月1日,国内航企收到民航局通知,自3月起,国产航空煤油出厂价上调至7725元/吨,内地航空公司内地航班的航空煤油综合采购成本也上调260元/吨。

## 四川4人扑救山火时遇难 1人年仅14岁

据《成都商报》报道 3月1日中午,四川凉山彝族自治州德昌县乐跃镇半站营村3社承包户吉伍日落除草烧渣叶时,引发山火。半站营村村民自发上山扑火,乐跃镇党委政府也组织专业打火队上山扑火。由于山势陡峭,风向变幻,杨友明等3名村民不幸被烧死,打火队员李从元抢救无效死亡。直升机出动,500多人扑了一天一夜,大火终被扑灭。据悉,此次火灾扑救共投入576人。其中凉山州武警支队130人、德昌县人武部应急民兵分队250人、德昌县专业打火队68人、乐跃镇打火队40人、参与群众88人。此次火灾造成过火面积约61.7亩,多为杂木、灌木丛和部分松林。据了解,此次遇难的黄志年纪最小,只有14岁。初步调查,起火原因系半站营村3社承包户吉伍日落烧渣叶引发。目前,吉伍日落已被刑拘。

## “药家鑫案”添第三起诉讼 网友起诉张显追问捐款去向

据《成都商报》报道 在张家人称因张平选之妻刘小欠没钱看病,只得向药庆卫索要承诺捐赠的20万后,有网友开始质疑张家人滥用网友捐款。2日记者又获悉,苏州昆山网友万垂洲已委托药庆卫代理律师兰和正式向法院起诉张显,并通过邮寄方式向法院寄出起诉状,要求其公布汇给他转交张家的捐款明细及用途,并赔偿精神损失费1元。这是在药庆卫诉张显名誉侵权、张家人诉药庆卫不履行20万元捐助承诺之后,和药家鑫案有关联的第三起诉讼案。万垂洲,45岁,苏州昆山火车站广场附近一家职介所的职介员。从小患有小儿麻痹症的他,如今仍租住在火车站附近一栋老房子一楼车库不足10平方米的隔间里。“我一个月下来工资大概就3000多元,除去吃住等基本生活开支,也就剩1000多元。”万垂洲介绍,“我去年腿摔断了,在医院了解到张妙被害的事,很同情,就汇了1000元过去。”万垂洲拿出一张日期为2011年4月24日的邮政汇款收据和一张邮政系统的回单说,他当时并不知道王辉和张平选的地址,也不清楚张显的地址,就知道张显是张家的代理人,要到法院打官司。“我本来是张显的支持者,希望张妙家能得到公正处理。但现在我对张显很不放心。”万垂洲说,刚开始他在网上询问张显捐款去向时,张显竟矢口否认收到过捐款。后来他拿出邮政回单,张显才表示收到了这1000元。据了解,对于万垂洲提出公布捐款明细及用途,张显没有回应。

## 湛江电视台原女台长被调查 疑因涉嫌严重经济问题 另有两名涉案者被带走



据《广州日报》报道 记者2日从广东湛江有关部门得到证实,疑因涉嫌严重经济问题,广东广电网络湛江分公司总经理、原湛江电视台女台长童小玲2月28日被检察机关带走调查,同时被

带走调查的还有原湛江有线电视台副台长陈某(女,2008年退休)和原湛江广播电视台电视中心副主任沈某红(女,50岁)。2日下午,湛江市委宣传部、湛江市检察院在湛江电视台演播中心召开电视台中层会议,就童小玲案进行通报,并宣布童小玲因涉嫌严重经济问题,已被检察机关立案侦查。据了解,童小玲(四川籍,1961年在湖南出生)2001年底从湛江广播电视局副局长的位置调

任湛江电视台台长一职;2010年开始兼任广东广电网络湛江分公司总经理,直至去年4月28日,被免去湛江市广播电视台台长职务,只保留广东广电网络湛江分公司总经理一职。据湛江电视台干部职工反映,从2002年开始,就不断有干部职工就童的经济问题和其他相关问题,向上级主管部门举报或上访;其间,该台30多名副科以上的党员、干部更联名实名举报童的问题,最终引起有关方面的重视。

## 通缉犯效仿《潜伏》“余则成” 漂白身份入伍辽宁某部

据新华社电 为使被网上通缉的儿子逃脱法律制裁,湖南衡阳市祁东县农民匡某找到当地派出所帮忙,替其子篡改身份信息,并使其成功混入部队当兵。据衡阳检方透露,2010年匡某与其子匡攀云在广东省东莞市打工。2010年8月份,匡攀云与其哥们“阿冰”“黄毛”就在东莞市抢劫作案3起,后在其父的帮助下,从东莞市逃回到了家乡。不久,匡攀云被广东警方网上追逃。因受电视剧《潜伏》启发,匡

攀云萌生了改名字、改年龄、造假档案、补录户籍,当兵潜伏躲避广东警方追逃的想法。为配合儿子“潜伏”,匡某通过亲戚关系找到其户籍所在地的祁东县太和堂镇五里堆村为匡攀云开了1张证明,称“匡春吉”是自己的第三个儿子,一直没有登记户口。拿到村里开出的证明后,匡父便找到太和堂镇派出所管理户籍的工作人员,顺利地办理了“匡春吉”的新户籍,办理“匡春吉”居民身份证,并于2010年12月成功

应征入伍进了辽宁某部的军营。直至全国公安机关开展的网上追逃专项督察“清网行动”,2011年底匡攀云在辽宁被抓捕归案。2012年2月10日,祁东县人民检察院反贪局以涉嫌窝藏罪,对匡某进行立案侦查。目前,匡某对犯罪事实供认不讳。另据了解,目前祁东县纪委也已对此事正式立案调查,衡阳市检方表示将此案中公安机关工作人员的渎职行为进一步深挖,一查到底,绝不姑息。